

区领导与首钢 总公司领导座谈

本报讯(记者吴丹)10月10日,区领导与首钢总公司领导进行交流座谈,共话合作、共谋发展。区领导荣华、夏林茂、王文光、文献、田利跃、富大鹏、李艳、司马红,首钢总公司党委副书记、总经理徐凝等相关领导参加会议。

区委副书记、区长夏林茂介绍了我区区域转型发展特别是现代金融、文化创意产业发展情况、首钢厂区周边基础设施建设情况。他说,当前,我区现代金融和文化创意产业快速集聚发展,成为区域经济发展的支柱产业。今后,区委区政府还将加强首钢厂区周边基础设施建设,作为推进新首钢高端产业综合服务区开发建设的重要内容。

徐凝表示,首钢钢铁业总体向好的方向发展,北京园区包括园区开发、非钢产业两个方面的各项工作正在有序推进。今年,首钢从内部管理包括制度建设、机构设置、对外投资、园区基础性工作等方面进行了梳理,为下一步的发展奠定了基础。希望双方在政策、产业、基础设施建设、联合招商等方面建立新的渠道,加强合作,定期交流,加快速度共同实现长远发展,共同建设石景山区和首钢更加美好的未来。

区委书记荣华指出,我区已经进入了经济社会发展的快车道,政企双方要进一步加强合作,共同发展。她强调,双方在合作发展中要紧紧抓住石景山区和首钢的发展机遇,共同梳理好体制、政策、项目、招商及“新首钢高端产业综合服务区”的配套建设等方面的工作。同时,要营造好法制、宣传、服务等发展环境,进一步为项目落地、产业发展做好服务,为打开首都西大门、打造首都经济新的增长极集聚正能量。

委员企业要有 好声音 好形象 好行动

本报讯(记者徐巍)10月11日,区政协主席岳德顺一行来到北京田园美菜市场(老山早市)进行调研。区政协常务副主席刘国庆、秘书长刘福利一同调研。

在听取了企业相关负责人的汇报后,岳德顺强调,作为政协委员企业,要发挥带头表率作用,力争做到3个“好”,一是要有好声音,认真宣传党的路线、方针、政策,担负起宣传的职责,宣传好先进典型,营造积极向上的氛围。二是要有好形象,在企业发展的同时,主动关心区里的经济社会发展,做联系群众的带头人。三是要有好行动,积极开展服务工作,提升服务质量,努力提升企业形象。

残疾人宣讲团: 自强不息 共筑中国梦

本报讯(记者黄蕊)日前,区残联在全区残疾人中开展了“我的梦·中国梦”征文活动,共征集文章61篇,并推选出6篇具有代表性的作品于10月10日开展宣讲活动。区委常委、纪委书记、统战部部长李文起,区人大常委会副主任、工商联主席马丽萍,区残联名誉主席张守信等参加活动,并为宣讲员颁发荣誉证书。

腿脚不便却用坚强的毅力实现了舞蹈梦的高洁、先天失明却以非常“视力”实现作家梦的苑建军等6位宣讲员,以他们的亲身经历和勤奋工作诠释着“中国梦”的深刻内涵。

宣讲结束后,一位观众说,这次宣讲让他很受鼓舞。“6名宣讲员都是来自各行各业的残疾人、残疾人工作者和助残工作者,在我看来,他们每个人的故事都是一部励志史,温馨感人,同时蕴含着激人奋进、感人至深的巨大力量。”

石景山喜隆多商场突发大火

两消防员灭火现场英勇牺牲

本报讯(北京日报记者 高健)10月11日凌晨2时59分,119指挥中心接群众报警称:石景山区苹果园南路东口的喜隆多商场着火。市公安局迅速调集消防部门15个消防中队的63辆消防车、300余名官兵,会同石景山公安分局相关部门赶赴现场处置。火灾于上午11时被扑灭,两名消防员在灭火过程中英勇牺牲。目前,火灾原因和财产损失正在进一步核查之中。

消防部门介绍,石景山消防支队接警后,迅速按照预案,调集警力,前往处置。

刘洪坤当时并不值班,接到调度命令后,主动请缨赶往现场,协助指挥组织火灾扑救,并多次深入火场内部侦查。凌晨5时40分许,火灾扑救进入关键阶段,刘洪坤主动请战,带领攻坚队,架设水枪,顶火进入商场进行内部攻坚灭火。在连续高强度工作的情况下,消防队员随身携带的氧气消耗过快,刘洪坤让其他战士返回更换氧气瓶,

自己坚守在商场内继续作战。6时10分,刘洪坤从火场撤出来换完氧气瓶后,未作休息,又带着刘洪魁从东侧进入火场,从一层到四层逐层侦查,以防火势向附近建筑蔓延。当时,火越来越大。随后,电台里听到刘洪坤从火场内传出信息,说在里面迷路了,氧气不够了,之后,二人便失去了联系。

经过各部门的紧张工作,截至上午11时,火灾被扑灭。经多次搜寻,消防队员于下午3时21分在商场四楼西北角废墟中,发现两名战友已经壮烈牺牲。现场,部分建筑物已经坍塌,有一整块石板落下砸在了刘洪坤的身上,搜救人员是通过仅露出一角的带有反光标志的战斗服,才发现了他的遗体。

记者采访到刘洪坤生前的一些战友,他们大多泣不成声,“很多战友在火灾现场就跪下了。”消防战士们说,刘洪魁是刘洪坤带出来的兵,二人就像老大哥一样,平日对战士们非常照顾,是爱兵的好领导,是英勇无畏的消防英雄。



刘洪坤:男,汉族,1978年6月出生,山东省滕州市人,1997年12月应征入伍,2002年6月加入中国共产党,大学本科学历,历任北京市公安局消防局战士、班长、排长、中队长、政治协理员,2013年9月任石景山消防支队参谋长,2012年9月晋升为副团职,武警少校警衔。该同志入伍以来,工作兢兢业业,舍小家,顾大家,始终以饱满的热情,扎实的工作作风,公正的态度认真完成每一项组织和上级交给的任务,为全体官兵起到了很好的先锋模范作用,在工作中曾6次荣立个人三等功。



刘洪魁:男,汉族,1985年3月出生,山东省曲阜市人,2005年12月应征入伍,2012年6月任石景山消防支队八大处中队副中队长,2012年6月晋升副连职,武警中尉警衔。该同志曾参加百余次灭火救援任务,表现优秀,成绩突出,曾多次受到嘉奖。



本报讯(记者赵昂)

10月12日,第二十八届石景山区金秋体育盛会开幕式在莲石湖公园举行,活动现场,既有舞龙舞狮、少林八法、腰鼓、气功等传统民俗体育表演,又有小轮车特技、时尚啦啦操、健身操舞等时尚体育演出。市体育局副局长苑振洲,区领导付生柱、杨东起、司尚国参加开幕式。

“永定河莲石湖全民健身活动基地”于当日揭牌。

我区金秋体育盛会在莲石湖开幕

我区重阳节举办多项宣传文化活动

本报讯(通讯员管虎元)石景山区2013年重阳文化活动坚持以“中国梦”宣传教育为主线,以“美丽北京·幸福生活”为主题,组织开展了一系列重阳宣传文化活动,丰富市民群众节日文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围。

由石景山区政府主办的北京八大处重阳游山会到今年已经是第26届了。今年的活动以“满园花菊郁金黄·重阳佳节洒青春”为主题,以弘扬“尊老敬老”的传统美德为宗旨,倡导全民健身和健康生活新理念,推出重阳敬老、登高祈福、文化娱乐系列游园活动。在游山会期间,市内外游客不但可以登高观看北京城,还能欣赏到歌舞、诗歌、曲艺等各种表演及现场书画创作和展览等。

作为今年重阳节主打活动,2013石景山区重阳诗歌会暨禅林文化节闭幕式于10月13日上午在西山八大处公园新游客服务中心广场举办。诗歌会由区委宣传部、区文明办、区委社会工委、区文化委、区民政局、八大处文化景区管委会共同主办,通过诗词朗诵、歌舞曲艺等艺术形式及现场采访孝星等环节,突出“敬老重阳·放飞梦想”的主题,弘扬敬老爱老传统美德。

全区各相关委办局也积极组织开展了丰富多彩的重阳文化活动。区老龄委举办第二十六届“长乐杯”老年门球赛,老年人在赛场上潇洒地挥杆击球,展示了他们热爱生活、老有所乐的风采;区民政局举办了“我陪父母游园博”活动,旨在让老年人和子女们有更多沟通的机会,让年轻人能够更多关爱老人,陪伴老人;区民政局与社会养老机构乐龄合作社共同举办了“浓浓敬老情·乐龄嘉年华”为老服务活动,针对居家养老的老年人开展有针对性的服务。

此外,各街道(鲁谷社区)也从实际出发,策划组织了各类敬老爱老为主题的重阳活动。八宝山街道、八角街道、古城街道等均于近期举办了老年艺术节,包含书法绘画作品展、手工艺品展、诗歌朗诵、合唱、舞蹈等多种文艺形式,为老年居民朋友们提供了一个展示才艺的平台;广宁街道举办的“牵手夕阳红·温暖老人心”主题钻石婚、金婚庆典见证了12对钻石婚、金婚老人携手走过漫漫人生路的种种感动;八角街道建钢南里社区为80岁以上空巢老人举办庆生宴,让他们能够享受到社区大家庭的关怀和温暖……形式多样的重阳敬老活动,让爱老敬老的传统美德更加深入人心。

敬老重阳 放飞梦想

2013石景山区 重阳诗歌会成功举办

本报讯(记者郭伟)10月13日上午,“敬老重阳 放飞梦想”2013石景山区重阳诗歌会暨禅林文化节闭幕式在北京八大处公园举行。至此,为期二个月的禅林文化节也伴随一年一度的重阳诗歌会一同圆满落下了帷幕。本次活动以敬老重阳、放飞梦想为主题;以经典携手时尚,专业带动业余为特色,共同为观众上演了一台高质量、接地气的演出。

石景山九中金帆舞蹈团带来的经典创新节目《太平鼓舞庆重阳》拉开了诗歌会的序幕,青春版的全新编排将太平鼓的原汁原味与朝气蓬勃完美融合,演绎出京韵文化和京西文化的深邃,充分体现了石景山区在非物质文化遗产的传承和发扬工作中所作的努力和大胆创新。来自播音主持界的朱琳、詹泽等专家学者和“小字辈儿”青年朗诵家胡乐民分别带来了不同时期的朗诵作品,抒发了重阳敬老、关爱长辈、放飞中国梦等主题。

据悉,石景山区未来将更深层次地利用重阳诗歌会这个文化品牌,宣传文化遗产知识,提升区域文化软实力,为老百姓搭建起一个永不落幕的文化舞台。

“为美丽北京加油” 宣讲团到我区宣讲

本报讯(记者佟阳)10月11日下午,“为美丽北京加油”宣讲团来到我区永乐西小区进行宣讲。宣讲中,来自中国社科院城市发展与环境研究中心主任牛凤瑞、北京市环保局研究室副主任张峰、北京环卫一清分公司司机任晓云、通州区潞通洪运工业园总经理高华、《石景山报》编辑部副主任杜雷先后为社区百姓做了精彩的宣讲。

记者了解到,宣讲团由市委宣传部、市委讲师团组建,旨在更好地贯彻执行《北京市2013~2017年清洁空气行动计划》。该宣讲团由环保专家、市环保局有关负责人、普通百姓组成,以大气治理、节能减排、绿色环保等生态文明建设为宣讲主要内容。